

雨

●方山小学六(2)班 陈劲渝
指导老师 叶麒宇

街上极闷热,灰蒙蒙的天压得人喘不过气。忽然,一大颗雨滴砸在路上,尘土飞扬——下雨了。

跑进小亭,世界一下子清凉了许多,周围的景色也迅速发生着变化。

树叶承着一颗颗雨点,在风中摇曳,最终落到地上,被匆忙躲雨的行人一脚踩过;还没落下的树叶在风中迷失了方向,摇头晃脑。远处的树木都变成了若隐若现的一抹淡灰,上面只有朦胧一片,不见叶绿,倾盆的雨让天幕变得朦胧。

在小亭里四处转转,周围开始变得静谧。

墙边翠意如海,爬满了整堵墙,那叶的黛青,渲染出大雨倾盆时萧瑟而欢乐的气息。走在大街上的行人纷纷躲了起来,只剩空荡荡的马路和一片在风中摇曳的梧桐叶。

路旁的池塘里,荷叶托了水珠,水珠使得荷叶摇摆不定,黛青色在摇晃时若隐若现。偶然间荷叶被风翻开,里面是一朵“出淤泥而不染”的浅绿色的荷花。远处的山朦朦胧胧,连绵不断,那墨绿,仿佛从山脉一直延续到了我的眼前,与荷塘相映成趣,组成了一幅不用墨线勾勒,只用绿色渲染,上面还罩了一层纱的中国画。

坐在小亭里,眼前这雨中荷塘,既使人惊叹,又叫人舒服。它既让人想撑着一把伞到雨中,独自欣赏荷塘的奇景;又让人想坐在亭中长椅上,拿着竹筒和毛笔,写一首跨越千年的小诗,享受古诗之韵味,风景之奇丽。

只是一会儿,雨声就停住了,那雨似乎已经倾完了,可天依旧黑压压一片。一股土味扑面而来,远处的高峰又翠意盎然,仿佛一切都没发生过似的。湖面刚刚还泛起层层涟漪,现在却如镜面般平静。狂风似乎也息了怒,一切又回到了正轨,安静,祥和。

雨来得快,去得也快,正如人生中的风波一样,来得快,去得也快。

走,我们赏秋去

●泽国二小三(5)班 郑惠尹
指导老师 陈雪华

轻轻地,轻轻地,秋姑娘踏着轻盈的脚步走进了我们美丽的校园。我们跟着秋姑娘一起去欣赏校园的秋天。

校园的秋季没有春天的生机勃勃,多了几分安然幽静,多了许多色彩斑斓的落叶,多了几丝凉爽的秋风。你瞧,秋风掠过了小树林,这里的树轻轻地抖抖手臂,树叶就像飞舞的蝴蝶,在半空跳了一曲优雅的华尔兹,随后纷纷扬扬地降落到地面。捡起几片看看,这片红,那片黄,还有一片是半红半绿的。它们不规则,不分类地叠在一块儿,你压我,我压你,踩上去发出“沙沙”的响声,跑起来便是一首动听的交响曲!

草坪,也有变化。看看,它们披上了厚实的黄色毛皮大衣,热情地迎接秋姑娘的到来。从远处遥望,好似一片地上铺着金地板,走近仔细一看,草坪上隐隐约约地藏着几分绿意。我弯腰拨开草一看,原来旧草枯死前,新芽儿已经冒出来了,多么奇妙!

绕过草坪,走向银杏大道,看见了我们的校园战士——银杏树。上次来观赏,叶子还是绿油油的,现在都开始发黄了,变化可真大啊!远望过去,它好似一位仙女,穿着一件金色的礼服,在向秋姑娘招手哩!再换个角度看,那落下的分明就是一只只金蝴蝶啊,又像是一片片羽毛缓缓飘落。风停后,同学们争先恐后地过来抢“金扇子”,大家举起一把把“小扇子”,口中不停地炫耀着秋天的魅力。

秋姑娘还送来了桂花的香气,我们闻香跑到了校园的桂树园里。一棵棵长满绿叶的桂树上星星点点地开着许多花,像在上面撒了一大把碎金子。看着看着,我仿佛看到了一位披着碎花外衣,穿着绿色纱裙的仙女,真美!那气质,那芳香,绝对无人可比。

秋天的校园多么美丽,我爱秋天的校园!

银杏树上的鸟儿

●方城小学五(5)班 戚馨予 指导老师 李佳媛

在我家门前,一棵粗壮的银杏树茂盛地长着。从四楼看它,还得使劲儿仰头向上看。在阳台上看得到的枝丫上,有个小小的鸟巢,里面住着一对鸟儿。

银杏树的叶子生长在鸟巢四周,只见鸟儿站在枝头,俏皮地蹦来蹦去,绕着树飞。它们中的一只会飞出去一会儿,带回来两条小虫。有时候,它们可爱的鲜红小嘴中蹦出一个个音符,组成一支悠然的歌。

我经常趴在窗框上看它们,有时还拿出本子把它们画下来。日子一长,我们便互相认识了,它们总爱偷偷地观察我。

我们就这样一点点熟悉了。晚风拂过,夕阳映在窗台,那两个小伙伴起先只在窗前飞来飞去,随后就站在窗框上,互相梳理着羽毛。见我不理会它们,胆子便渐渐大了:其中一只飞进了屋里,神气地在书柜上大踏步地走着;另一只小心地从床上扑了下来,落在我的彩笔上瞅着我。不一会儿,那只也从书柜上下来,跑到这一只旁边,俯下头来啄着一支彩笔,而又后又扇着翅膀飞上窗框,对我眨着眼睛。我轻轻笑着,继续画我的画。它应该是放心了,落到我的本子上,“嗒嗒”地走来走去,在它的身后,留下了一串小小的彩色脚印。

另一只不知何时落在了我的椅子上,我轻轻地抚摸它的毛,它也没有任何反应,竟然是睡着了!桌上那只正在啄我的彩色画笔,一下子瞧见了,赶忙飞过来,紧挨着它的伙伴,把小眼睛一闭,也睡去了。我出神地看着,笔蘸上颜料,画上又多了两只飞翔的鸟儿……

粉黛乱子草

●方城小学四(8)班 季和 指导老师 黄琴芬

朝阳是一首蓬勃的歌,渐渐地流淌进了黛青色的天际,我心中原本的黑白此刻变幻成了五彩的丹青。

清晨,植物园内。

粉紫色的浪花涌动着,幻若虚影的颜色在眼前招摇。山谷中,阳光下,我忍不住用手轻轻抚摸,感受如云雾般的梦幻。我看向那一簇簇的粉黛,俯下身子仔细观察。那一簇簇如烟如雾的粉黛,那绚丽的颜色并不是娇嫩的花儿,而是一颗颗坚实的种子。可是,为何我以前从不曾注意?还是说,那些种子不想引起我们的注意?那小小的、不起眼的,甚至不被人提起的种子,孕育了这片山谷中不可或缺的美景。

粉黛的顶端呈拱形,底下苍翠欲滴的绿色叶片十分纤细。紫粉色花穗如发丝从基部长出,远远望去,宛如棉花糖一般轻盈,又温柔又迷人。秋天有一种美,叫粉黛乱子草,以草为名,比花更美。暖暖的粉色世界,空气中弥漫着浪漫的气息。一片粉黛,柔美心田,如梦如幻的粉黛是这个季节最美的期待。

紫浪翻滚,若有若无。一颗颗种子,一株株粉黛,组成一大片。坚韧的枝干在微风中摇曳,摇出了谁也无法模拟的舞姿。粉黛似海,一个个微小的人影在其中穿梭。置身其中,仿佛在一个奇幻而飘渺的世界中,一切的魔幻与黑暗仿佛被这美妙的粉黛驱散。但同时,人们也意识到自身的渺小。身处丛中,是对粉黛的喜爱,也是对大自然的敬畏。

此刻,我入了迷。云儿浅淡,风儿轻暖,把我镶嵌在了那一寸时光之中……

秋之韵

●新河小学六(9)班 李沁倪

立秋过去很长一段时间了,依然感受不到秋的气息,莫不是太阳把秋天藏了起来!渐渐地,几场秋雨把燥热的天气给融化了。夏天只好打包“行装”,极不情愿地把“班”交给了秋天。

秋来了,带着她特有的风韵来到了人间。风,比夏日的更清凉,比冬日的更温暖。雨,细绵绵的,如牛毛一般密密麻麻;如青丝,飘洒飞扬。阳光,不似夏天般热烈,柔和又暖心。天,更蓝了,云朵,更加白雪了。

秋来了,树木不再有春的盎然、夏的葱郁,给世间带来斑斓的色彩。枫树的叶子换上火一样的新装,满天飘落的树叶如翩翩起舞的蝴蝶。你不必为它们感到惋惜,也不要为它们悲伤,今日的离去,是为明年的新生提供更多的养分。

秋来了,小河里的水更清了。水底的石头也看得更清楚了。鱼儿在水底欢快地嬉戏着,不时地跃出水面,用稚嫩的小尾巴拍打水花。无数的小水珠飞溅起来,在阳光下如同一颗颗珍珠。波光粼粼的河面上,几只鸭子快活地游来游去,水面上泛起层层涟漪。

秋来了,带来了一片丰收的景象。田野里,黄澄澄的稻子一眼望不到边,如一张金灿灿的毯子。微风吹来,稻浪翻滚,像海上的波浪。

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。”是啊,秋天确实比春天更胜一筹,那通红的苹果、黄澄澄的梨子、紫色的葡萄、橙色的橘子,给了我们多少喜悦哪!

观雨

●太平小学四(8)班 蒋乐杨
指导老师 张美君

这是个台风悬在头顶的周末,雨随着台风的诡异路径下得令人猝不及防。

上午还是艳阳高照,午后,乌云一下子压了下来。沉闷的雷声从远方传来,夹带着闪电,令大地胆颤。没有给路人任何闪躲的时间,大的雨滴瞬息而至。滚烫而干燥的地面上,被落下的雨滴砸出了一个个硕大的水印,不消片刻,水印连成片,地面就湿透了。

雨继续下,越来越大。豆大的雨滴开始串联成线,很快就成了一条条细长的水柱,水柱继而又凝成水帘,从乌云深处倾泻而下。风也变得更大了,但即便狂风大作,也丝毫不能动摇倾盆而下的暴雨的路径,整个空间已经是水雾茫茫,地面上开始汇集出一条条细流,很快便摊开成了一片波光粼粼。倾盆大雨,果真是眼前这番景象,并非比喻或夸张。

“咚咚咚,咚咚咚,啪啪啪”,茫茫水雾之中,暴雨的咆哮声极具穿透力,仿佛古代战场上号令厮杀的战鼓。战鼓一起,万马奔腾,刀光剑影,天地变色……想要再去仔细聆听,却发现心跳得厉害,竟是对这声音的畏惧。原来,在大自然的怒吼声面前,人类是如此渺小。

下午四五点的时候,雨渐渐停了,在暴雨中煎熬了数个小时的花草树木终于得以喘息。一阵风吹过,它们便努力抖落着身上的雨水,试图直起腰身。

晚饭后,天还没完全黑下来,大雨突如其来地又下起来了,“哗啦啦、啪哒哒、唰唰唰”……好像是碗筷打架,又像是珍珠落盘,仔细一听,居然像过年在放鞭炮。

大雨来得快,去得也快,还没让人缓过神,天边已经出现了晚霞。点点金光穿过渐渐散去的乌云洒向大地,空气中弥漫着湿润的气息。孩子们纷纷跑出来踩水坑,大人们就在后面喊着:“快回来,这哭天转眼又要下雨的。”方言的“哭天”,太形象了。

秋日来信

●百丈小学四(5)班 金凡雅
指导老师 李雪红

“呼!呼!呼!”秋风姑娘带着清凉和温柔,来到了人间,带来了秋天的信。

她给山林写了一封信。山林中最引人注目的要数火红的枫叶了。枫林中,一片片枫叶随风摇摆,像一只只小手迎接秋的到来。秋风中,枫叶从碧绿变成黄色,又从金黄向红色变幻。红彤彤的枫叶仿佛一团团燃烧的火炬,在枝头轻轻摇动,让人感到温暖。捡起一片枫叶,闻一闻,摸一摸,便能感受到秋天的气息。一树树火红的枫叶,不禁让人想起杜牧的诗句:“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。”

俗话说:“一叶知秋。”银杏叶被秋姑娘染成了美丽的颜色,先是绿中带一点黄,然后是半绿半黄的,最后变成金黄色的了。一阵风吹过,银杏叶摇摆着,像许多小扇子在向我们招手。不时还落下几片,好像一只只金色的蝴蝶在空中翩翩起舞,优雅自然。银杏叶一片一片地落下来,大地便铺上了金黄色的地毯,踩在上面还会发出“沙沙沙,沙沙沙”的声音,好极了!

她给田野写了一封信。圆溜溜的豆子是个小淘气,太阳一晒就“噼噼啪啪”地直往外蹦。玉米的脾气也不温和,露出缺口的大金牙,跟路人龇牙咧嘴。稻田里,一串串谷穗像一群小朋友,高兴得笑弯了腰。金黄的稻谷在阳光的照射下闪闪发光,像金色的海洋,一阵微风拂过,金色的波浪此起彼伏,演奏着一曲丰收之歌!

她给果园写了一封信。秋天的果园是香香的,有苹果香、梨香、橘子香……那香甜的气味勾住了人们的脚。看,苹果高高地挂在枝头,好像一个个害羞的小姑娘,用绿叶做的扇子遮住了红通通的脸。石榴姑娘可不一样,她使使劲地从树叶中伸出来,大大咧咧地张开嘴笑了。橘子则三五成群地挤在一起,说起了悄悄话。柿子像一盏盏小灯笼,挂满枝头,把秋天装点得格外动人。

秋来了,小河里的水更清了。水底的石头也看得更清楚了。鱼儿在水底欢快地嬉戏着,不时地跃出水面,用稚嫩的小尾巴拍打水花。无数的小水珠飞溅起来,在阳光下如同一颗颗珍珠。波光粼粼的河面上,几只鸭子快活地游来游去,水面上泛起层层涟漪。

秋来了,带来了一片丰收的景象。田野里,黄澄澄的稻子一眼望不到边,如一张金灿灿的毯子。微风吹来,稻浪翻滚,像海上的波浪。

“秋色宜人,硕果飘香,景色宜人,我爱这美丽的秋天!”

那条悠悠的小巷

●横湖小学五(1)班 吴昊羿

一条长长的小巷悠悠地向前延伸,灰暗的青石板路凹凸不平,角落上满是或浓或淡的青苔。路旁那长长的矮墙,已经年久失修,看上去是那么千疮百孔,一个个洞穴在爬山虎的掩盖下若隐若现。而旁边几年前已经装修过的小楼,是那么引人注目。它,蕴含着岁月的痕迹,承载了我多少童年的回忆。

这个暑假,我每天都在老城区长大路西边的这条小巷里穿梭,阳光透过围墙旁伸展出来的枝叶洒下了斑斑驳驳的光影,跟着风一样。

还记得牙牙学语的时候,外婆总喜欢带我在这条幽静而洁净的小巷里蹒跚学步。刚开始时,摇摇晃晃的,没走几步,我就撞不住,一屁股坐到了地上。每到这时,外婆总是蹲在前方,伸出双手,拿着棒棒糖,笑眯眯地说:“小豪,加油,能走几步已经很好了,继续加油……”每每听到外婆的鼓励,我都会感觉自己全身充满了力量,慈祥的笑容就像棒棒糖,充满了甜味儿。渐渐地,我越走越稳了,“咯咯”的笑声传遍了小巷的每一个角落。

时光如梭,转眼就到了我的六岁生日。这个生日,妈妈给了我一份特别的礼物——自行车。因此,我便在凹凸不平的青石板路上开始了学车之路。刚开始时,屁股坐到了地上。每到这时,外婆总是蹲在前方,伸出双手,拿着棒棒糖,笑眯眯地说:“小豪,加油,能走几步已经很好了,继续加油……”每每听到外婆的鼓励,我都会感觉自己全身充满了力量,慈祥的笑容就像棒棒糖,充满了甜味儿。渐渐地,我越走越稳了,“咯咯”的笑声传遍了小巷的每一个角落。

如今,我已经十岁了。我的步伐是那么轻快,每个早上,每个黄昏,都可以看见我背着书包兴致勃勃地在青石板路上,“咚咚”地脚步声传遍了小巷的每一个角落。

多少个阳光灿烂的日子,我和小伙伴们曾在这儿追逐打闹做游戏,爬墙翻越乐陶陶;多少个阴雨绵绵的日子,我们曾在这儿踩水坑打水枪,满脸水珠笑哈哈……现在,这条小巷就要拆了,但是童年的交响乐永远荡漾在我的心中!

记忆中的老街

●城东小学六(2)班 吴泽滔

海,是什么样子的?是微波粼粼,还是波涛汹涌?是优雅温柔,还是疯狂暴躁?呵,答案还是自己去找吧!

沿着海边散步,我总觉得大海拥有一种让人忘却烦恼的魔力!人们或是在海边忘情地追逐嬉戏,或是在沙滩上轻松地享受日光浴,或是自由自在地在沙滩上观赏海,一切都是那么令人向往!

清晨,站在老街街口,听着街上传来各种让人熟悉的吆喝声,莫名地感到亲切。老街幽长而狭窄,两边是矮矮的斑驳的石墙。墙外,不知是谁家的樱花树正绚烂地绽放,舒展着身姿,慵懒地望着街上的行人。

摆摊的老妇们依墙而坐,摊上堆满新鲜的蔬菜;皮匠老翁坐在街道的拐角处,戴着一副厚厚的眼镜,目光在来往的行人中穿梭着。远处迎来结伴的少女们,她们连蹦带跳地在街中嬉戏。葱香在空气中升腾,孩子们一阵疯跑,冲到油饼铺前,使劲地嗅一嗅,然后掏出几张被汗水浸湿的皱巴巴的角票,道:“买油饼,多放点儿葱花!”

菜商的吆喝声还在老街里回荡,那声音似乎从远处飘来,悠扬空灵,伴着蔬菜的阵阵清香,不急不躁。

啊,这就是老街的味道!菜商最后一声悠远的吆喝声传来,橘黄色的阳光洒满整个老街,像奶油面包一样香甜。摆摊的老妇们收拾着东西,夕阳将她们的背影拉得很长很长,最后只留下一个街道拐角处的剪影。

黑夜总是来得特别快,夜色浓得像一块化不开的巧克力,只有清瘦的路灯立在街口,如一个痴情的少女一般。灯光似水如钩,老街在夜色中等候,等候失意的脚步,等候千年如一日的南来北往,等候落定的尘埃又一次飞翔。

如今,这载满我童年回忆的老街早已不复存在,取而代之的是一栋又一栋的高楼大厦,虽然城区远比老街宏伟壮观,但终究还是少一分亲切,少一分祥和……

厚积薄发,赢得精彩

●城西小学六(5)班 朱芷谊

它们冲破泥土,掀翻石块,克服了重重的困难,一个一个从地里冒出来。

——题记

推开门,春日的阳光将我环抱,让我感受到它的温暖,春风轻柔地拂过我的脸颊,拂去冬日的寒冷与干燥。带着美美的好心情走进大山,来到竹子的“海洋”。

嫩小的竹笋似乎刚刚破土而出,脑袋上还顶着一层松散的泥土,颤巍巍地睡在四周环视的幼儿,迷迷糊糊地张开双眼,向四周环视,略显几分懒散。竹子可不长这样,它表